



В ГОРОДЕ ОРЛЕ

ВЫСТАВЛЕННЫ
УНИКАЛЬНЫЕ
КНИГИ

К 2007 году, который объявлен Годом чтения, орловские библиотеки подготовили горожанам немало сюрпризов.

Расположенный на ул. Комсомольской, 386 филиал №1 им. И.С. Тургенева МУК "ЦБС г. Орла" представил книжную выставку "Мы не покинули Россию, мы унесли её с собой" (о судьбах русского зарубежья). Кроме того, библиотека предлагает оригинальную выставку "Самая, самая...". Это экспозиция уникальных книг, представленных по принципу: самая первая, самая толстая, самая тяжелая, самая маленькая и так далее — всего 47 номинаций.

(Продолжение подборки на 7-й стр.)

НОВОСТИ ЦФО

ВЛАДИМИР:
НАРКОПОЛИЦЕЙСКИЙ
ПОГИБ, СПАСАЯ
ПОГОРЕЛЬЦЕВ

В доме, расположенном в округе Боголюбово Суздальского района Владимирской области, внезапно возник пожар. Жильцы, среди которых были маленькие дети, оказавшиеся в огненной блокаде, не смогли выбраться самостоятельно. Не раздумывая, им бросился на помощь сотрудник УФСКН России по Владимирской области капитан полиции Сергей Марьюшкин, оказавшийся совершенно случайно на месте трагедии.

Прорываясь через огонь, наркополицейский спас двух мальчиков и двухлетнюю девочку. При попытке спасения ее родителей офицер из-за отравления угарным газом потерял сознание и упал на пол в одной из комнат горящего помещения. Спасти его не удалось.

Руководством ФСКН России принято решение за проявленное мужество и героизм представить капитана полиции к государственной награде (посмертно). Организован сбор денежных средств для оказания материальной помощи семье погибшего сотрудника — у Марьюшкина остались жена и сын.

(Продолжение подборки на 8-й стр.)



Фото Сергея МИРОНОВА

О ПОЛИТИЧЕСКОЙ СТАБИЛЬНОСТИ,
НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТАХ И КАДРОВОМ ВОПРОСЕ

Как мы уже сообщали, позавчера в Орловской области побывала представительная делегация депутатов Государственной Думы Российской Федерации. Глава делегации вице-спикер Думы В.В. Володин вместе с губернатором области Е.С. Строевым посетили фабрику по производству мяса птицы ОАО "Орловская нива" в Урицком районе, а также встретились с преподавателями и студентами орловских вузов в здании юридического факультета ОГУ.

На фабрике была торжественно открыта площадка №2, годовая производственная мощность которой составляет 6 тысяч тонн мяса. А в недалекой перспективе здесь будут производиться и все 10 тысяч тонн в год. Этот производственный комплекс — наглядный пример того, какими темпами на Орловщине воплощается национальный проект "Развитие АПК". Площадка построена на кредитные средства, полученные по национальному проекту всего за полгода.

Вместе с губернатором и вице-спикером на фабрике побывал и глава думского комитета по аграрной политике Г.В. Кулик. По его словам, Орловщина — наглядный пример то-

го, как можно в сложные для страны годы не только не потерять, но и нарастить имевшийся потенциал. А последовавшая вскоре встреча с вузовской общественностью в ОГУ показала, что ход реализации национальных проектов живо волнует и студентов, и преподавателей.

Перед собравшимися выступил губернатор нашей области Е.С. Строев:

— Орловская область занимает одно из ведущих мест в России по уровню образованности населения. Мы на втором месте (после Москвы) по количеству студентов на тысячу жителей. У нас 1800 научных работ-

ников имеют ученую степень доктора и кандидата наук. В Орле 10 вузов готовят молодых специалистов по 150 различным специальностям. У нас крепкие связи с Московским и Петербургским университетами и вузами Франции и Германии. В общем, грамотных людей много. Мы делаем все, чтобы кадровый потенциал области не ослабел. Формируем новую элиту. А это крайне важная задача. Ведь трагедия распада Советского Союза в основном связана с амбициями политических руководителей в республиках, которым просто захотелось единоличной власти, несмотря на то, что народ был за сохранение единого государства. А после Беловежского договора последовали "шоковая терапия", бездумный скачок в рынок, которые принесли много бед. Общество раскололось на полюса. На одном — олигархи, на другом — большинство бедствующего народа. Однако мы выстояли, добились стабильности, единства народа. Теперь на базе этого страна двинулась вперед, создавая социально ориентированную рыночную

экономику, где роль государства очень велика. Столь же велика и роль кадров управленцев, тех, кто принимает и реализует необходимые программы.

Национальные проекты — это новая философия экономического развития страны. Пока еще эти проекты не столь масштабны, как хотелось бы. Но главное сделано: движение и власти, и общества к социальному государству началось. Средства вкладываются и в нашу экономику, они заработали внутри страны и за год дали ощутимые результаты. Поэтому те, кто доказывает, что национальные проекты не удались, лукавят.

Рыночная экономика не противоречит идеям социального и даже социалистического государства (пример — Китай). Главное, чтобы это государство было эффективным. Рынок нам показывает, что перспективы развития — в переходе производства на инновационные технологии. Здесь тоже ведущую роль играют кадры научных работников, специалистов.

(Окончание на 2-й стр.)

В ГОРСОВЕТЕ ОРЛА

О КРЕДИТАХ, РЫНКЕ,
ТАРИФАХ И КАЧЕСТВЕ
КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

Почти двадцать вопросов значилось в повестке дня одиннадцатой сессии Орловского городского Совета. В итоге рассмотренных вопросов оказалось больше, так как депутаты внесли ряд предложений. Например, обсудить ситуацию, сложившуюся вокруг прилегающей к Центральному рынку территории, а также принять обращение по поводу принятого в Эстонии закона "О защите воинских захоронений".

(Окончание на 7-й стр.)

ПРАВА КРЕСТЬЯН
ГАРАНТИРОВАНЫ ЗАКОНОМ

Вступил в силу Федеральный закон "О развитии сельского хозяйства". Впервые в новейшей истории поддержка села из набора благих пожеланий и разовых мер превращается в систему. Несмотря на то, что закон в стенах Госдумы рождался тяжело, имел немало противников, эксперты единодушны — это знаковый документ. Подписанный президентом, закон гарантирует крестьянину его права. Более того, теперь чиновника, не выделившего денег на ту или иную аграрную программу, могут просто уволить. В этом российский закон совпадает с аналогичными актами, принятыми во всех развитых странах мира. Основные положения Закона РФ "О развитии сельского хозяйства" комментирует руководитель департамента аграрной политики и природопользования Орловской области В.М. СЕРОВ:

(Окончание на 2-й стр.)

КЛЕЙМО ГЛАВНОГО ГЕРОЯ

Самый громкий коррупционный скандал, приключившийся в Орле в прошлом году, приближается к финалу. Меченные оперативниками деньги, бутылки дорогого виски и коньяка уже обернулись приговорами судов для десятка бывших чиновников. Фамилии многих из них большинство орловцев и узнали-то только из сообщений о поимке взяточников. Будь в уголовных делах упоминания лишь о Крючкове, Голофасте или Офицеров, эффект был бы не тот. Не берусь судить, насколько высоко мог быть отмечен труд следователей и оперативников, если бы им попались только второстепенные чиновники на уровне заместителя главы районной администрации. В народе, думаю, о такой коррупции забыли бы через неделю. Но, как в хорошем театре, для кульминации следствие подало зрителям легко узнаваемого героя. Бывшего мэра города и бывшего заместителя губернатора, а на момент ареста — начальника областного управления строительства А.Г. КИСЛЯКОВА.

(Окончание на 7-й стр.)

ПАНОРАМА
событийСКРЫТЫХ ЧИНОВНИКОВ
ПРЕДЛОЖЕНО ШТРАФОВАТЬ

Вчера Минэкономразвития России предложило правительству наказывать денежными штрафами чиновников, скрывающих от граждан информацию о работе своего ведомства. Авторы поправок в Кодекс об административных правонарушениях считают, что со скрытых бюрократов следует взывать от двух до трех тысяч рублей.

Аналогичным образом предлагается наказывать чиновников, нарушающих установленные порядок и сроки размещения информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в Интернете.

Проект поправок в КоАП был внесен на рассмотрение в правительство одновременно с проектом закона об информационной открытости государственных и муниципальных органов власти, уста-

навливающим срок в один месяц для ответа на запросы граждан, а также определяющим порядок обжалования отказов в предоставлении информации.

Закон "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" должен вступить в силу с 1 июля 2007 года.

КАЧЕСТВЕННОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ — ОРЛОВЦАМ

Областной семинар руководителей муниципальных образований под названием "Обеспечение доступности качественного образования" прошел на базе образовательных учреждений Новодеревенковского района.

Познакомиться с опытом работы местных учебных заведений съехались все руководители отделов образования районов Орловской области. Во время открытия семинара глава администрации Новодеревенковского района С.Н. Медведев отметил, что "именно образование в большой степени влияет на развитие экономики муниципалитета". В связи с этим более половины (54%) районного бюджета идет на поддержание образовательных учреждений.

Участники семинара посетили Хомутовскую среднюю школу, Хомутовский

детский сад, а также Шатиловский лицей. По словам участников семинара, в Новодеревенковском районе действительно есть чему поучиться. "Очень заинтересовал опыт тесного взаимодействия муниципальной власти и образовательных учреждений; именно от этого, на наш взгляд, зависит успех модернизации отечественного образования", — говорит начальник отдела инспекционно-методических работ управления образования города Ливны О.В. Севастенкова.

В Шатиловском лицее были подведены итоги работы семинара. Его основным выводом было решение о необходимости обеспечения доступным качественным образованием всех слоев населения вне зависимости от места проживания и социального статуса.

ГТРК "ОРЁЛ" ПРЕДЛАГАЕТ
ИСКАТЬ СТАРЫЕ
ФОТОГРАФИИ

Государственная телерадиовещательная компания "Орел" предложила провести фотовыставку, посвященную сорокалетию орловского телевидения. 2 декабря 1967 года в Орле родилась тележурналистика — в эфир вышла первая телевизионная передача. По словам директора ГТРК "Орел" Владимира Ветрова, за 40 лет орловское телевидение про-

шло большой путь, накопило огромный технологический опыт, на телевизионном небосклоне орловского края зажглось множество ярких звезд — ведущих программ, тележурналистов, представителей других телевизионных профессий.

ГТРК "Орел" предлагает поддержать идею создания фотовыставки журналистов, фоторепортеров и фотохудожников. "Каждый, кто интересуется историей нашего края, а история телевидения — неотъемлемая ее часть, может разделить с нами радость большого праздника", — призывает Ветров.

ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ,
А ЛОДКУ — ЗИМОЙ

У жителей Орловщины все более популярным становится активный отдых на воде. Специализированные магазины, готовя к летнему сезону, уже предлагают большой выбор плавсредств — от матрасов до мощных моторных катеров. Свою подготовку к местной навигации начали и сотрудники Государственной инспекции по маломерным судам.

Пресс-центр МЧС России по Орловской области объявил круглосуточный номер телефона "горячей линии" по вопросам, входящим в компетенцию органов госпожнадзора и ГИМС.

По номеру 43-27-20 можно уточнить, например, какие суда относятся к

маломерным, где их можно зарегистрировать и какие документы для этого потребуются, а также, как получить удостоверение на право управления моторной лодкой.

В ОБЛАСТИ ПОЯВИТСЯ
ПЕРВАЯ СТРУКТУРА
ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ВETERANОВ

Об этом сообщил председатель комитета по делам ветеранов Госдумы РФ Н.Д. Ковалев после переговоров с губернатором Орловской области Е.С. Строевым.

Эта инициатива была поддержана Орловской региональной организацией ветеранов боевых действий. По словам ее руководителя Александра Шелетина, лидеры ветеранских структур России обеспечены отсутствием целостной концепции государственной политики в сфере социальной защиты ветеранов боевых действий. Создание при органах государственной власти структур по защите прав ветеранов будет способствовать координации этой работы.

ОЧЕРЕДНАЯ ПОБЕДА
ДЕНИСА БОЙЦОВА

В минувшую субботу в Дюссельдорфе (Германия) на арене

Burgwacher Castello чемпион мира среди молодежи, по версии WBO, орловец Денис Бойцов провёл бой с 39-летним профессионалом из ЮАР Сэмюем Убоккане и одержал победу.

Этот поединок был для Дениса первым с осени прошлого года, когда во время тренировочного спарринга он получил травму плеча. Соскучившийся по рингу, Бойцов активно начал встречу и уже в первом раунде после серии ударов в голову соперника послал Убоккане в нокаут. Корреспондент "Орловской правды" дозвонился в Германию и задал Денису несколько вопросов:

— Ожидал, что бой закончится так быстро?

— Я об этом не думал. Получилось так, что попал южноафриканцу пару раз в челюсть. Тот и упал.

— Когда твой следующий поединок?

— 24 февраля проведу рейтинговый бой. Имя соперника мне пока не известно.

— Когда собираешься приехать в Орел?

— После февральского боя обязательно найду время навестить родных и друзей в своем городе.

Информгентство "Орловской правды".